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F. Místo trvalého pobytu

Místem trvalého pobytu se rozumí adresa pobytu občana v České republice, která je vedena v registru obyvatel, kterou si občan zvolí zpravidla v místě, kde má rodinu, rodiče, byt nebo zaměstnání. Občan může mít jen jedno místo trvalého pobytu, a to v objektu, který je podle zvláštního právního předpisu označen číslem popisným nebo evidenčním, popřípadě orientačním číslem a který je určen pro bydlení, ubytování nebo individuální rekreaci.

Z přihlášení občana k trvalému pobytu nevyplývají žádná práva k objektu uvedenému vlastníkovi nemovitosti.

Místem trvalého pobytu občana v době jeho narození je místo trvalého pobytu jeho matky. Není-li matka občanem, je místem trvalého pobytu dítěte v době jeho narození místo trvalého pobytu otce.

G. Změna místa trvalého pobytu

Změnu místa trvalého pobytu občan ohlásí ohlašovně v místě nového trvalého pobytu. Je-li údaj o místě trvalého pobytu úředně zrušen je místem trvalého pobytu sídlo ohlašovny, v jejímž územním obvodu byl občanovi trvalý pobyt úředně zrušen.

Změnu místa trvalého pobytu hlásí:

- občan starší 15 let

- zákonný zástupce za občana mladšího 15 let

- zákonný zástupce za občana zbaveného způsobilosti

- zákonný zástupce za občana, jehož způsobilost k právním úkonům je omezena

- pověřený zmocněnec na základě ověřené plné moci

Občan je povinen:

1. předložit občanský průkaz, u něhož není oddělena jeho vyznačená část v důsledku změny místa trvalého pobytu

2. občan po ukončení pobytu v cizině předkládá cestovní pas, občan po nabytí státního občanství České republiky předkládá doklad o nabytí státního občanství.

3. doložit vlastnictví bytu nebo domu:

· list vlastnictví – výpis z katastru nemovitostí nebo sdělení katastrálního úřadu o zahájení vkladu do katastru nemovitostí

· nájemní smlouvu

· předložit úředně ověřené písemné potvrzení oprávněné osoby o souhlasu s ohlášením změny místa trvalého pobytu (takové potvrzení se nevyžaduje v případě, že oprávněná osoba potvrdí souhlas na přihlašovacím tiskopisu k trvalému pobytu před zaměstnancem ohlašovny. Za oprávněnou osobu se považuje osoba starší 18 let, způsobilá k právním úkonům, která je oprávněna užívat objekt uvedený v odstavci 1 nebo jeho vymezenou část (např. byt nebo obytnou místnost), anebo je provozovatelem ubytovacího zařízení, kde se občan hlásí k trvalému pobytu.

Za nahlášení změny místa trvalého pobytu zaplatí občan starší 15 let poplatek ve výši 50,- Kč.

Ukončení pobytu na území ČR

Občan v případě, že se rozhodl ukončit trvalý pobyt na území České republiky, sdělí tuto skutečnost písemně ohlašovně podle místa trvalého pobytu. Sdělení v listinné podobě musí obsahovat úředně ověřený podpis občana, to neplatí v případě, kdy občan podepíše sdělení před zaměstnancem ohlašovny. Pokud má sdělení podle věty první formu datové zprávy, občan ho po vyplnění opatří zaručeným elektronickým podpisem.

H. Doručovací adresa

Na písemnou žádost občana lze v evidenci obyvatel vést též údaj o adrese, na kterou mu mají být doručovány písemnosti podle zvláštního právního předpisu.

I. Přebírání písemností na ohlašovně

Občané, kteří mají v souladu s ustanovením § 12 zákona č. 133/2000 Sb., o evidenci obyvatel, místo trvalého pobytu na ohlašovně městského úřadu, mají možnost přebírat listovní zásilky v kanceláři evidence obyvatel během provozní doby úřadu. 

